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Descrizione del progetto
L'ettroencefalogramma (EEG) è una tecnica impiegata nella registrazione dell'attività elettrica cerebrale in grado di misurare le variazioni di potenziale elettrico. La valutazione dell'efficacia di un training e dei potenziali cambiamenti nell'attività cerebrale rappresenta una tematica centrale nel campo di ricerca inerente al potenziamento e/o riabilitazione cognitiva. 

In questo caso specifico il programma di training si focalizza sulla memoria di lavoro e sui potenziali miglioramenti nella prestazione in compiti differenti da quello di training.

La misurazione dell'attività EEG e dei potenziali evocati (ERPs) avverrà impiegando un sistema EEG wireless (Mobita, TMSi) e delle cuffie munite di elettrodi ad acqua. Per collezionare i segnali elettroencefalografici si utilizzerà l'interfaccia TMSi (realizzata in Matlab). 

L'attività di tesi verterà sulla realizzazione della comunicazione tra una batteria di test sulla memoria realizzato in Matlab, software deputato alla presentazione degli stimoli, e l'interfaccia Matlab TMSi.

Si considereranno sia misure comportamentali (accuratezza e tempi di risposta) che i correlati fisiologici al fine di testare l'efficacia del training cognitivo proposto. L'approccio di analisi considera l'utilizzo di metodi parametrici, non-parametrici o bayesiani.

Carico di lavoro
Il tempo stimato per il completamento del progetto equivale a 4-5 mesi a tempo pieno.

Requisiti
Capacità di programmare in Matlab.

Buona conoscenza ed inclinazione per Signal Processing ed Analisi dei Dati Biologici.

Modalità di lavoro
Non è richiesta la presenza quotidiana in dipartimento. Le interazioni con il docente referente ed i colleghi coinvolti nel progetto saranno continue ed ogni 2-3 settimane si terranno riunioni per discutere sull'andamento del lavoro, problemi e risultati.
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